Prof : Rekik Sabeur 3éme Sc Inf
Série Produit scalaire

Exercice n°1:
EFGH est un rectangle, aveeH = a etEF=%a ; M est le milieu defG] etK est défini par

HK =%% ; L est le projeté orthogonal #esur EM).

1. Calculer, en fonction d& les produits scalaireseF.EM et EH.KE.

2. En utilisant des relations de Chasles, montuer BK.EM =5732.

3. En exprimant d’'une autre facon le produit scalak.EM , en déduire la distané&&. en
fonction dea.

4. Déterminer une mesure en degrés de 'argie .

Exercice n°2 :

SoientA etB deux points du plan tels qé@® = 5.

1. ConstruireC défini par ABAC =10 etAC = 4.

2. Placer le barycenti2 de @A, 12 ) et B, —7 ) ainsi que le barycentiede @, 1) et C, —3).

3. Calculer les produits scalaire® AD AC.AE et AD.AE. En déduire le produit scalaite .BE .
Que représente la droif@q) pour le triangldBED ?

Exercice n°3:

A B

Soit ABCD un rectangle tel quaB = 6 cm etAD = 2 cm ;E est le milieu deBC] et F défini par
ﬁz%ﬁ ; H est le projeté orthogonal &esur @AE).

1. En utilisant les égalitésF = AD + DF et AE= AB+ BE, calculer AF. AE.

On détaillera et justifiera toutes les étapes thoramement.

2. Pour la suite de I'exercice, on admet qure AE= 14,
a. En calculant d’'une autre maniére le prosicatiaire, déterminer la longuedif.
b. En calculant d’'une autre maniére le prosicétiaire, déterminetosEAF ).

3. Soitl le milieu de FE] et G le centre de gravité du triangh&F.

a. Montrer qQUEAG = %(ﬁa AF).

b. En déduire la longueAG.
Exercice n°4 :
Dans le repere orthonorn(1é e f) on considére les pointg-1; 2),B(0; —3) etC(3; 1).
Un graphique complet, montrant I'ensemble de I'eier sera réalisé.
1. a. Déterminer les coordonnées des vecteBrsAC et BC .
b. Calculer les longueutd3, AC etBC.
c. En déduire une valeur approchée au degsédaréangleacs .
2. CalculerCACB puis CH.CB ouH est le pied de la hauteur issueAdelans le triangl&BC.
3. a. Citer un vecteur normal de la haut@h)
b. Déterminer une équation deH)).
4. a. Déterminer les coordonnéesGjeentre de gravité du triangh3C.
b.G est-il un point deAH) ?
5. a. Déterminer les coordonnées du pbinel queACDB soit un parallélogramme.

b. Déterminer I'ensemble des poiltsiu pIan”W+WH=%AD :



